

Почти 20% студентов переписывают до 75% текста, который получают от нейросети

Студенты российских вузов активно используют искусственный интеллект для написания текстов, но не полагаются на него полностью. Как показал опрос, проведённый в 2025 году среди студентов десяти ведущих [университетов](#), около 82% учащихся обязательно перепроверяют сгенерированный ИИ текст перед сдачей. Результаты исследования были представлены научным руководителем [НИУ ВШЭ](#) Ярославом Кузьминовым на конференции «#ВДЕЛЕ».

По данным опроса, 25% студентов вносят менее четверти изменений в текст, полученный с помощью ИИ, тогда как 31% респондентов исправляют от четверти до половины материала. Примерно каждый пятый студент перерабатывает более половины текста: 17% корректируют от 51% до 75%, а 10% переделывают свыше 75%. Ещё 17% участников затруднились оценить объем своих правок.

Кузьминов отметил, что такие данные говорят о том, что студенты используют искусственный интеллект как инструмент, но не заменяют им собственную работу. По его словам, это помогает учащимся не только улучшать готовый текст, но и расширять свои знания. «Искусственный интеллект помогает, но полностью положиться на него не получится, — исправления требуют времени, но и открывают новые возможности», — добавил он.